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Objetivo: Identificar los hábitos de consumo y de planeación de compra de

útiles escolares, uniformes y calzado de los padres de familia con hijos

que asistirán a clases en algún grado de nivel primaria y secundaria en el

ciclo escolar 2016/2017.

Población objetivo: Personas de 18 años y más, con deseos de participar

en el estudio, que residan en la Ciudad de México, con hijos que estén por

ingresar a algún grado de nivel primaria y secundaria, y que participen en

la compra de la mayor parte de los útiles escolares.

Delimitación geográfica y selección de punto de afluencia: Se visitaron 17

puntos de afluencia en la Ciudad de México.

Periodo de levantamiento: Del 6 al 29 de julio de 2016.

Tamaño de muestra: Se aplicaron 404 cuestionarios.

Metodología



Nivel escolar al que ingresarán las y los hijos de las personas entrevistadas

78.5%

39.9%

Primaria Secundaria

*Se incluyen dependientes económicos si la persona entrevistada es la encargada o participa en la compra de la mayoría de los
útiles escolares. Al poder tener hijas o hijos en distintos niveles escolares, las opciones suman más de 100%.

Porcentaje de personas entrevistadas



Nivel escolar al que ingresarán las y los hijos de las personas entrevistadas

Por tipo de escuela.  Porcentaje de padres con hijos en cada nivel escolar

69.7%

31.2%

70.8%

29.2%

pública particular pública particular

Primaria Secundaria
*Se incluyen dependientes económicos si la persona entrevistada es la encargada o participa en la compra de la mayoría de los
útiles escolares. Al poder tener hijas o hijos en distintos niveles escolares, las opciones pueden sumar más de 100%.



Nivel escolar al que ingresarán las y los hijos de las personas entrevistadas

Por tipo de escuela y según el número de niños o niñas en cada nivel y tipo de 
escuela.  Porcentaje de personas entrevistadas

42.6%

20.8% 25.5%

9.9%

11.4%

3.7%
2.7%

1.7%

0.7%

pública particular pública particular

Primaria Secundaria

1 niño o niña 2 niños o niñas 3 niños o niñas

*Se incluyen dependientes económicos si la persona entrevistada es la encargada o participa en la compra de la mayoría de los
útiles escolares. Al poder tener hijas o hijos en distintos niveles escolares y tipo de escuela, las opciones suman más de 100%.



¿Le han sugerido, pedido o exigido que compre los libros de texto que

utilizarán con algún proveedor o establecimiento en específico?

Porcentaje de padres con hijos en escuelas privadas de cada nivel escolar

35.4%

48.9%

60.6%

46.8%

3.0%

4.3%

1.0%
Primaria

Secundaria

Sí No se lo han sugerido, pedido o exigido

No, todos son gratuitos No sabe, es de primer ingreso



¿Este proveedor realiza la venta en las instalaciones de la escuela?

Porcentaje de padres con hijos en escuelas privadas de cada nivel escolar que afirmaron que se les 
sugería, pedía o exigía comprar libros de texto con algún proveedor o en algún establecimiento en 
específico

Sí, 88.6% Sí, 87.0%

Primaria Secundaria



¿Dónde comprará estos libros de texto o la mayor parte de estos?

Porcentaje de padres con hijos en escuelas privadas de cada nivel escolar

63.6%

74.5%

24.2%

17.0%

2.0%

2.0%

4.3%

1.0%

3.0%
Primaria

Secundaria

En la escuela donde acudirá Librerías de cadena Librerías tradicionales

Otro Tianguis o ferias escolares No sabe / No recuerda



¿Le han pedido, exigido o sugerido que compre con algún proveedor o

establecimiento en específico los útiles escolares que utilizarán en el ciclo?

Porcentaje de padres con hijos en cada nivel escolar y tipo de escuela

0.5%

20.2%

4.4%

27.7%

99.1%

78.8%

94.7%

72.3%

0.5%

0.9%

1.0%

pública

particular

pública

particular
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ia

Sí No, no se lo han sugerido, pedido o exigido No sabe (es de primer ingreso) No aplica



¿Este proveedor realiza la venta en las instalaciones de la escuela?

Porcentaje de padres con hijos en cada nivel escolar y tipo de escuela que afirmaron que se les 
sugería, pedía o exigía comprar útiles escolares con algún proveedor o en algún establecimiento 
en específico

100%

85.0%

80.0%

92.3%

10.0%

20.0%

7.7%

5.0%

pública (1)

particular (20)

pública (5)

particular (13)

P
ri

m
ar

ia
S

ec
u

n
d

ar
ia

Sí No No sabe/No recuerda

*Debido a su reducido número, dentro de los paréntesis se especifica el número de personas consideradas en cada barra de la gráfica



¿Dónde comprará los útiles escolares de su lista para su hijo o hija?

Porcentaje de padres con hijos en cada nivel escolar y tipo de escuela
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Primaria Secundaria

No los comprará, se los darán físicamente (institución de gobierno, empresa, etc.) En la escuela donde acudirá

Tiendas de autoservicio Tiendas departamentales

Papelerías de cadena Papelerías tradicionales

Tianguis o ferias escolares Mercados y tianguis

Puestos ambulantes Papelerías de mayoreo

Otro



Características de la 

población encuestada



Sexo

Hombre

11%

Mujer

89%

Edad

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57



Estado 
Civil

Ocupación

Casado/a

66.3%

Divorciada/

o

2.7%

Separado/a

1.0%

Soltera/o

17.6%

Unión libre

12.4%

40.1%

35.4%

10.6%

7.4%

3.7%

1.5%

0.7%

0.5%

Hogar

Empleado

Comerciante y/o empresario

Profesionista por cuenta propia

Oficio por cuenta propia

Estudiante

Desempleado

Jubilado o pensionado



Ingreso 
personal

Ingreso 
familiar

42.2%

8.2%

10.2%

5.0%

5.2%

2.7%

4.7%

4.0%

6.0%

2.0%

4.5%

5.5%

No percibe ningún…

De $1 a $3,780

De $3,781 a $5,287

De $5,288 a $6,635

De $6,636 a $8,248

De $8,249 a $9,362

De $9,363 a $11,685

De $11,686 a $14,514

De $14,515 a $18,401

De $18,402 a $26,344

De $26,345 en adelante

No sabe/No contestó

6.5%

6.0%

14.4%

4.0%

10.9%

10.4%

3.2%

7.2%

10.7%

11.4%

15.4%

De $1 a $3,428

De $3,429 a $4,835

De $4,836 a $6,217

De $6,218 a $7,572

De $7,573 a $9,177

De $9,178 a $11,238

De $11,239 a $13,860

De $13,861 a $17,911

De $17,912 a $26,344

De $26,345 en adelante

No sabe/No contestó


